TATAA44 Lésningar 27/8/2014.

1.) Sfiren 22 +y*+ (2 —2)* = 4 skiir paraboloiden z = 4 — (2% 4%?) da 4— 2+ (2—2)? = 4 och da
dr 22 —5z+4 =0, som ger (z—1)(z —4) = 0. Da skiir ytorna varandraiz =4och z = 1. z = 4
da 2°+y* =0 och z = 1 da 2> +y* = 3. Vi sdker arean av S : z = 4 — (2* +9°), 0 < 2* +9* < 3

och vi parametriserar S genom ortsvektorn r(p,¢) = pp + (4 — p?) 2 med (p,¢) € D dir
D:0<p<+3, 0<¢<2r Vihar

Arean av S ar nu
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2.) En standardriikning ger att V x A = 2+ ¢+ 2. Kurvan I" &r randen till ytan S : x+y+2 =
1, z,y,z > 0. Enligt Stokes sats har vi nu att
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ddr normalen n till S pekar i samma riktning som = 4 ¢ + 2, da v genomlops moturs sett fran
(17,17,17). Parametrisera S genom ortsvektorn r(z,y) = 22 +yy+ (1 —x —y)Z med (z,y) € D
dér D: x4y <1, x,y > 0. Observera att r;, X r, = & + ¢ + 2 och vi har
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eftersom / / dxdy &r arean av triangeln D i xy-planet.
D

3.) Losning 1: Observera att V- A = 3 och att A &r C" 6verallt. Sitt S : 2 =4—22 —3%, 0 <
2<30ch S;:2=0, 22+y?> <4, Sy:z=1, 22+ y? < 3. Vidare 1at V beteckna den kropp
som avgransas av ytorna S, 51, Ss. Enligt Gauss’ Sats har vi
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dér enhetsnormalen n pekar ut ur V. Saledes ar
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For S; &r ny = —2 och
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Observeraatt/// dV:/// dVl—/// dVQdéirvl:nggél—xQ—yz, x2+y2§2
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och Vo :3 < 2<4—2%—4¢? 22 +y* < 1. Vihari cylinderkoordinater V; : 0 < p<2 0<Z
¢ < 2m, O§z§4—p2medanV2:O§p§1, 0 < ¢ < 2m, 3§z§4—p206hmedett
variabelbyte till cylinderkoordinater erhaller vi
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vilket ger
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Av detta foljer att det sokta flédet ar
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Losning 2: Vi kan skriva
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Ytan S ges genom z =4 — p?, 1 < p <2, 0 < ¢ < 27 och parametriseras genom ortsvektorn
r(p,¢) = pp+(4—p°)2med (p,¢) € Ddiir D:1<p<2 0<¢<2r Viharr, xr), =
(p—2p2) x (pd) =20 p+ p ¢ som pekar ut ur ytan, bort fran z-axeln. Det sokta flodet ir
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4.) Standardrikningar med A = V® ger

O(x,y,2) =2’z +ay® +yz* +C

dar C' dr en godtycklig konstant.

Planet © = 1 skiir z = 4 — 2% — ? ldngs kurvan z = 3 — y?. BEftersom z > 0 sa maste
—V3 < y < V3. Kurvans startpunkt r siledes (1,\/5, 0) och slutpunkten &r (1,—\/3, 0).
Eftersom A = V& sa har vi att
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5.) Vi har
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i alla punkter dir 2 4+ ¢ # 0. Lat T'; vara kurvan 2 +¢*> =9, z = 0. Kurvan I' + I'; utgér
randen till en yta S pa paraboloiden. Enligt Stokes Sats har vi
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och av detta foljer att
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dar T och T’y genomldps i samma poasitiva riktning (moturs: observera att S ska ligga till
vinster om genomlopningsriktningen for att Stokes’ Sats ska gélla; hiar kan man vélja moturs
for 'y vilket innebar att T’ genomléps medurs). PaA T’y dr z = 0 och med 2 = 3 cos ¢, y = 3sin ¢
dir ¢ : 0 — 27 sa kan vi parametrisera ortsvektorn for I'y som r(¢) = cos¢ Z + sinmg. Vi har
nu
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Saledes har vi
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6.) Infor sfiriska koordinater (r,6, ). Ytan S : 2% + y*1 + 2? = 9 beskrivs genom olikheterna
D:r=37/3<60<m/20< ¢ <27 Parametrisera S genom ortsvektorn r(6, ¢) = 3t. Det
sokta flodet ar
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